# 懶理美國脅迫 G20峰會首日即通過聯合宣言

【大公報訊】綜合路透社、新華社報道:二十 國集團(G20)領導人峰會22日在南非約翰內斯堡 開幕,並打破傳統,在會議首日便通過了領導人聯 合宣言。路透社援引知情人士稱,G20成員國在峰 會前已就領導人宣言草案達成一致,而這份文件的 起草完全沒有納入美國意見,也沒有尋求美方共

本次峰會以「團結、平等、可持續」為主題, 以加強災害應對能力、確保低收入國家債務可持續 性、為公正的能源轉型籌集資金、利用關鍵礦產實 現包容性增長及可持續發展為四大優先議題。

信份30頁宣言表示:「我們將依循聯合國憲章 宗旨與原則全文指引,努力推動在蘇丹、剛果民主 共和國、被佔領的巴勒斯坦領土及烏克蘭實現公 正、全面且持久的和平。|宣言還說:「我們尋求 確保關鍵礦物的價值鏈更能抵擋中斷衝擊,無論起 因是地緣政治緊張、不符合世界貿易組織規則的單 邊貿易措施、疫情或天災。 |

南非政府因2023年12月向國際法院訴以色列在 加沙地帶對巴勒斯坦人實施「種族滅絕」而開罪美

國。美國總統特朗普1月重返白宮以來,與南非關係 迅速惡化。美國不僅拒派代表出席此次G20峰會, 美國駐南非大使館日前還照會南非政府,反對在未 經美方同意下「以二十國集團共識為前提發表任何 峰會成果文件 | 。對此,南非回應指,美方已因抵 制峰會而失去「發言|資格,南非不會屈服於美方

G20輪值主席國南非總統拉馬福薩22日在開幕 式上表示,G20強調多邊主義的價值和重要性, 「本次峰會通過的宣言將向世界發出一個重要信 號,即多邊主義能夠且確實會帶來成果 | 。南非總 統府發言人馬格韋尼亞22日表示:「G20成員國遠 不止一個,我們不能為了單個國家而扭曲規則,應 當尊重那些全程參與、不懈努力推動本次G20峰會 成功舉辦的各方。|分析指,美國的缺席或為其他 成員國凝聚共識、支持東道主核心議程掃清了障

南非去年12月1日起接任G20輪值主席國,是首 個任此職務的非洲國家。下任G20輪值主席國是美 國,任期為2025年12月1日至2026年11月30日。

## 與特朗普徹底決裂 不斷收到死亡威脅

# MAGA紅人格林辭任議員 勢影響中期選舉



▲美國總統特朗普日前與格林決裂。



路透社 ▲特朗普昔日「鐵粉」格林21日宣布將辭去聯邦衆議員

路透社 ▼

美國總統特朗普昔日「鐵粉」、共和黨籍聯邦衆議員格林21日宣布,辭去衆議員一職,不尋求連任。格 林近期與特朗普在是否公開愛潑斯坦案文件等議題上決裂,特朗普本月中宣布撤回對格林參加明年中期選舉 的背書,並辱罵格林是「叛徒」,引發外界熱議。美媒稱,作為MAGA陣營的旗手,格林曾被視為特朗普的 「傳聲筒」,如今她的突然轉向凸顯MAGA內部撕裂加劇,可能影響明年中期選舉選情。

【大公報訊】格林21日在X平台發布的一段約10分鐘的 視頻中表示,2026年1月5日將是她國會議員任期的最後一 天。她不希望自己的家人和支持者,必須忍受「由我們曾共 同支持的總統發起的、針對我的充滿傷害與仇恨的初選挑 戰,到頭來即便我奮力贏得自己的選舉,共和黨卻極有可能 在中期選舉中失利 | 。

#### 矛盾因愛潑斯坦案徹底激化

格林指出,她「拒絕當一名受虐的妻子,寄望一切都會 過去、情況會好轉上。她抱怨稱,自特朗普1月重返白宮以 來,國會在很大程度上已被「邊緣化」。

格林在視頻中抨擊美國政治現狀,稱國會兩黨議員都沒 有致力於解決不斷上漲的生活成本等關鍵問題,選民們對華 盛頓的政治已失去興趣,因為「他們知道自己的信用卡債務 有多少丨,「如果我被MAGA陣營拋棄,那麼許多普通美國 人也同樣被拋棄與取代了」。

在談及不顧特朗普反對,力推公開愛潑斯坦案文件時, 格林辯稱,「為那些14歲時被性侵、被有權有勢的富人販賣 和利用的美國女性挺身而出,不應導致我被美國總統稱為叛 徒,並因此受到『威脅』|,「忠誠應該是雙向的|。

特朗普21日在接受美國廣播公司新聞網採訪時表示,格 林宣布辭職前並沒有告知他,「我認為這(格林辭職)對國 家來說是個好消息,她(格林)應該感到高興」。

一位與格林關係密切的人士透露,格林已經考慮辭職-周多了,因為在她與總統決裂後,針對她的威脅不斷升級, 不過她的下一步計劃尚不明朗。特朗普第一任期內曾任白宮 首席戰略師的班農21日表示:「眾議院容納不了她(格林) 的野心。」

美媒指出,除非生病或有其他特殊情況導致無法繼續任 職,否則國會議員在任期中途離職是極為罕見的。來自佐治 亞州的格林2020年首次當選國會議員,並在2024年選舉中 以超過64%的得票率連任。特朗普1月上任以來,格林在中 東戰事、政府停擺等多項議題上與特朗普「唱反調」,批評 特朗普並未聚焦於他曾承諾要落實的「美國優先」政策,反 而過度投入外交議題,雙方漸行漸遠。

格林近期力推要求公開愛潑斯坦案文件的法案在國會通 過,使其與特朗普的矛盾迅速激化。本月中旬,特朗普在社 媒發文,宣布撤回對格林參加明年中期選舉的背書,辱罵格 林是「咆哮的瘋子」、「叛徒」,指責其立場「嚴重偏 左一,並表示願支持其他共和黨人在中期選舉中挑戰格林。

#### 共和黨在衆院優勢進一步縮小

格林隨後炮轟特朗普此舉是「殺雞儆猴」,意在阻止公 開愛潑斯坦案文件。她表示,特朗普對她的攻擊煽動了激進 分子,「現在已經開始有惡作劇披薩送到我家和我的家人那 裏了,我的建築公司還收到了管狀炸彈威脅」。特朗普則對 格林提出的人身安全顧慮表示不屑一顧,稱「我並不認為她 有什麼危險……坦白來講,根本沒人在意她」。

特朗普與格林的公開決裂已引發共和黨內擔憂。格林的 辭職將使眾議院共和黨多數席位縮減至218席,而民主黨佔 據213席,雙方差距進一步縮小。而民主黨在本月初的地方 性選舉中大獲全勝,正希望趁勢在明年的中期選舉中重掌眾 議院,甚至整個國會。



者 日 在 或 大 新外

### MAGA陣營撕裂緣由

#### 愛潑斯坦案文件

- MAGA陣營旗手、共和黨籍聯邦眾議員格林等人,要求司法部全面公開愛潑 斯坦案文件,惹怒特朗普。特朗普本月中宣布撤回對格林參加明年中期選舉 的背書,辱罵格林是「叛徒」。
- 格林21日表示,將於明年1月5日辭去聯邦眾議員一職,並稱共和黨極有可 能輸掉中期選舉。

#### 聯邦政府停擺

●聯邦政府10月1日停擺後,格林表示,她不認為政府停擺有助於共和黨贏得 中期選舉,也不贊同共和黨忽視醫保問題。格林抱怨特朗普花費太多時間外 訪和接待外國領導人,忽視國內民生。

#### 美軍空襲伊朗

- ●6月21日,美軍出動多架戰機,直接空襲伊朗三處核設施。格林稱,希望美 國停止捲入外國戰爭。
- 同為MAGA支持者的共和黨籍聯邦眾議員馬西批評特朗普「正在發動戰爭」, 並帶頭提出限制總統戰爭權力的提案。特朗普稱,MAGA應該「像丢掉瘟疫一 樣丢掉這個可悲的失敗者馬西」。

#### AI大數據監控

• 美媒6月披露,特朗普政府正與科企Palantir合作,整合國稅局、社會保障 署、海關和移民執法局等敏感資料,打造一套以AI技術驅動的「全國公民資 料庫」。極右翼網紅富恩特斯批評此舉是「對人民的最大背叛」,並直指 Palantir是「深層政府」。

## 特朗普馬姆達尼「相見歡|外界大跌眼鏡

【大公報訊】綜合CNN、 《紐約時報》報道:當地時間21 日,美國總統特朗普與新當選的紐 約市長馬姆達尼在白宮首次會面。 兩人態度均發生180度大轉變,不 僅沒有像過去一樣互相攻擊,反而 稱讚甚至是恭維對方,會面氣氛之 友好令外界大感意外。

兩人當天在白宮橢圓形辦公室 共同見記者,不僅有說有笑,還不 乏肢體接觸。特朗普稱讚馬姆達尼 在紐約市長選舉中獲得「歷史性勝 利」,並誇他是「真正希望紐約再 次偉大的人丨。「我們看法一致的 地方比我想像的要多得多……他的 一些想法也是我的想法,他幹得越 好,我越高興。|

馬姆達尼則以「富有成效|形 容當天的會面,稱他欣賞特朗普擱

置分歧、謀求共識的做 法,並談到彼此對紐約 的「共同欣賞與熱

馬姆達尼之前曾稱 特朗普是「法西斯分

▶美國總統特朗普與新 當選的紐約市長馬姆達 尼(左)21日在白宮會

子」。一名記者21日當面向馬姆達 尼提及這一評價,特朗普卻搶先替 對方解圍,稱「沒事的,你就直接 說『是』好了」,「比起費勁解 釋,這樣簡單多了丨。他甚至還伸 出手拍了拍馬姆達尼的胳膊,「我 根本不介意」。

在紐約市長選戰期間,特朗普 不僅妖魔化早已入籍美國的馬姆達 尼是非法移民,還威脅要刪減對紐 約的聯邦撥款,甚至向當地派遣國 民警衛隊。

「為何如此熱情?」 CNN分 析稱,考慮到這一轉變可能存在某 種政治考量,那就是白宮可能並不 希望現在就與馬姆達尼產生衝突。 美聯社認為,這次見面對特朗普和 馬姆達尼來說都是一次重要的政治 機會,雙方都不想搞砸。



## 美擬斷供情報及武器 迫烏接受停戰計劃

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道:美俄共同起草 的結束俄烏衝突「28點計劃|內容20日曝光後,美國總統特 朗普21日表示,本月27日、即感恩節是烏克蘭接受該計劃的 最後期限。知情人士透露,美國威脅切斷對烏克蘭的情報共 享與武器供應,以迫使其接受該計劃。

「28點計劃 | 主要內容包括克里米亞及整個頓巴斯地區 將被視為俄羅斯實際控制領土,烏克蘭承諾不加入北約,烏 軍規模限制在60萬人以內等。分析認為,該方案嚴重偏袒俄 羅斯,而烏克蘭幾乎一無所獲,一旦烏方接受計劃,將面臨 嚴峻的政治、社會和經濟動盪。

特朗普21日表示,若烏方不滿意該計劃,俄烏戰爭只能 繼續打下去。俄羅斯總統普京當天稱,「28點計劃」可能成 為和平解決烏克蘭問題的基礎。在他看來,美方尚未爭取到 烏方同意該方案,且烏方對該方案持反對態度。

報道稱,烏克蘭及歐洲方面對「28點計劃」非常不滿, 只是較為謹慎地沒有直接拒絕或公開批評。烏克蘭總統辦公 室22日通報稱,烏克蘭與美國的高級官員將在瑞士就該計劃

#### 進行磋商。

英法德等歐洲多國領導人22日在G20峰會發表聯合聲 明,稱美國單方面提出的結束烏克蘭戰爭的計劃「仍需進一 步完善一。



▲烏克蘭捷爾諾波爾市一棟居民樓遭俄軍空襲

美聯社